

Oponentský posudek diplomové práce
Jany Štěpánkové
„Veřejné zdravotní pojištění a jeho pojetí v ČR“

Zvolené téma diplomové práce je v současné době velmi aktuální, neboť v České republice se stále hledají optimální východiska pro řešení systému veřejného zdravotního pojištění.

Diplomová práce se věnuje rozboru ústavního práva na ochranu zdraví a pak se zaměřuje na vztah zdravotního a sociálního pojištění. Dále diplomantka rozebírá systémy zdravotní péče ve vybraných zemích a zabývá se otázkami financování systému zdravotní péče, podává výklad sociálního práva a jeho vztahu k českému právu sociálního zabezpečení. Diplomantka uvádí historický přehled pojišťování zdraví na území ČR. Značná část diplomové práce je věnována charakteristice systému zdravotní péče v ČR a není opomenuto ani zabezpečení provádění veřejného zdravotního pojištění zdravotními pojišťovnami. Diplomová práce se rovněž zabývá i připravovanými změnami ve zdravotnictví.

Diplomová práce má včetně úvodu a závěru rozsah 86 stran. Členění práce je logické a umožňuje dobrou orientaci. Je opatřena „Seznamem použité literatury“. V diplomové práci jsou uvedeny nejen odkazy, ale je doplněna i poznámkami, které vhodně a účelně doplňují probíranou problematiku. Po formální stránce je práce na úrovni, jen v úvodu se vyskytla drobná nepřesnost, vypadlo písmenko ve slově „vzniku“ a někde při citaci příslušného právního předpisu je uvedeno jeho číslo až na další řádce (např. str. 43,50). Patrné však je, že diplomantka věnovala formální stránce potřebný zájem, neboť i grafické uspořádání má odpovídající úroveň.

Z věcného pohledu je třeba konstatovat, že se diplomantce podařilo zpracovat vybranou problematiku velice dobře a že rozebrala všechny zásadní otázky. Značná část diplomové práce je věnována charakteristice systému zdravotní péče v České republice a je samozřejmé, že diplomantka čerpá ze současné platné právní úpravy a zabývá se jejími základními ustanoveními. Zmíněná kapitola je však zdařilá především proto, že podává ucelený přehled těchto otázek.

Za zvlášť přínosnou považuji pátou kapitolu, kde je podán výklad evropského sociálního práva a jeho vztah k českému právu sociálního zabezpečení. Zajímavá je také devátá kapitola, ve které se diplomantka snažila uvést názory některých zdravotnických zařízení na fungování stávajícího systému zdravotního pojištění a také na chystanou reformu ve zdravotnictví. Bylo by účelné, kdyby při obhajobě diplomové práce blíže uvedla, kterých zdravotnických zařízení názory zobecnila, popř. ještě je blíže rozvedla.

V kapitole desáté „Zamyšlení nad změnami připravovanými ve zdravotnictví“ se podařilo diplomantce formulovat zásady, které by podle jejího názoru měly být dodrženy při provádění reformy ve zdravotnictví. Lze konstatovat, že je s nimi možné se ztotožnit.

Závěr diplomové práce spíše již jen shrnuje, o co se diplomantka snažila.

Domnívám se, že diplomová práce je zpracována na úrovni, je vyvážená a nechybí v ní ani stanoviska diplomantky. Celkově lze považovat diplomovou práci za zdařilou.

Závěrem konstatuji, že diplomová práce plně odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

JUDr. Jana Zemanová
oponent

V Praze dne 15. září 2007